







# Rumunski zakon o zaščiti države

Uradna razlaga o urejevanju notranjih razmer v današnji Rumuniji

Rumunska vlada je pred kratkim izdala nov zakon o zaščiti miru in reda v državi, ki vsebuje izredno ostre odredbe proti vsakršni politični agitaciji katerekoli bivše ali nove stranke oziroma ljudskega gibanja. Zakon prepoveduje ustмено ali pismeno agitacijo za spremembo državnega režima, za razdelitev ali odtujitev zasebne in javne lastnine, za neplačevanje davkov in za kakršnokoli razredno borbo. Absolutno je prepovedana politična agitacija v cerkvah in molilnicah, v šolah in javnih lokalih. Prepovedana je nadalje vsaka nezakonita prisega, prirejanje pouličnih manifestacij, kakor tudi sodelovanje pri njih, organiziranje kakršnihkoli formacij po vojaškem vzgladu in pa denarno podpiranje kogarkoli v političnem cilju in namenu. Vse kršitve tega zakona se kaznujejo z zaporom od 6 mesecev do 2 let in z denarno globo do 20.000 le-  
 Nemogoč je obstoj vsake politične stranke, izvzemši pod pogoji, ki jih določa specialni zakon za vsak posamezen primer po predhodni objavi v uradnem listu. Vse dosedanje politične skupine se smatrajo za razpuščene, prav tako tudi vse trговске, verske in združne organizacije, ki so se iz-  
 Uradnikom, duhovnikom in učiteljem, kakor sploh vsem osebам, ki prejemajo plačo od države, se kategorično prepoveduje vsakršno delovanje ali podpiranje politične agitacije.

Uradnikom, duhovnikom in učiteljem, kakor sploh vsem osebам, ki prejemajo plačo od države, se kategorično prepoveduje vsakršno delovanje ali podpiranje politične agitacije.  
 Razen na zapor, more sodišče obsoditi krivca tudi zaradi kršitve zakona na izgubo državljanskih pravic za dobo 3 do 5 let. Take osebe ne morejo biti voljene v javne organizacije ter ne morejo izvrševati funkcije uradnikov, novinarjev in dobaviteljev države ali kakih javnih podjetij. Zakon odreja tudi konfinacijo oseb, ki vodijo prepovedano politično agitacijo. Konfinacija se more odrediti za dobo od 6 mesecev do 1 leta.  
 V motivaciji tega zakona pravi rumunsko notranje ministrstvo, da je postalo število vseh onih političnih strank in skupin, ki so nastale po vojni in so vse delale na socialnih reformah, predlagajoč v ta namen najrazličnejša sredstva, res že brezkončno. Nekatere izmed teh skupin so se omejile na idejno agitacijo, dočim so druge propagirale nasilne ukrepe, s katerimi so nameravale doseči svoj cilj. Tovrstne skupine so po-

stale naposled nevarne ne le za notranji red v državi, temveč so se odločile že za dejanja, ki bi mogla najresneje ogroziti tudi mednarodni mir. Prav z ozirom na to so mnoge države po svetovni vojni smatrale za potrebno, da izpopolnijo svojo kazensko zakonodajo z represalijami, katerih cilj bodi zaščita notranjega reda in miru v državi. Ti zakoni o zaščiti države so se uvedli doslej na pr. tudi v Českoslovaški, Švici, Poljski, Italiji, Bolgariji, Grčiji, Jugoslaviji in v Združenih državah severnoameriških. Tudi Rumunija ni mogla v tem pogledu več mirno stati ob strani. Prvi tak zakon o zaščiti miru in reda v državi (zakon Marcescu) je bil izdan leta 1924. in je bil izpopolnjen v letih 1927, 1933. in 1938. Prvotno je bilo mišljeno, da bi bili ti ukrepi le začasni, vendar se je pozneje izkazalo, da imata nevarnost in zlo globlje korenine in da traja zlohoto žaljenje Pravice le predolgo. Zaradi tega je vlada v skladu z novim kazenskim zakonom in z novo ustavo morala pričeti resno mišljati na energičnejše ukrepe, ki naj docela onemogočijo vsako agitacijo, ki bi bila nevarna za red in mir v državi. In le zato je tudi stopil opisan zakon o zaščiti države s tako strogimi določbami v rumunsko notranjepolitično življenje.

veliko asfaltirajo, polivajo s katro in drugimi pripomočki, da se tako preprečujeta blato in prah. Nad 50.000 kvadratnih metrov tlaka je bilo že letos popravljeno oziroma obnovljeno. Akcija povečane snažnosti obsega tudi hišne fasade, ki jih popravljajo in obnavljajo tako občina in druge javne ustanove, kakor tudi zasebniki.  
 Posebno poglavje pospešene snažnosti predstavlja akcija v šolah, občinskih in javnih uradih in ustanovah, kavarnah, restavracijah in gostilnah, javnih poslopih, na kolodvorih, v javnih parkih, gledališčih, kinematografih itd. Predvideni so tudi posebni higijenski ukrepi v prodajanju in prevažanju živil v čistih posodah, vrečah, košarah, vrčih itd. V izložbah se smejo življenjske potrebščine razstavljati le 60 cm nad cesto, na prostem se pa smejo razstavljati le one življenjske potrebščine, ki se dajo prati, kuhati itd. Živila, ki

se jedo takoj brez vsake priprave, se morajo hraniti le pod steklenimi pokrovi.  
 Najstrožje se prepoveduje vsako odmetavanje papirja, odpadkov, tramvajskih vozniških listkov, cigaretnih ogorčkov, pljuvanje na ulici itd. Za vse te prestopke so odrejene visoke denarne in zaporne kazni. Število javnih košar za odlaganje odpadkov se bo zato povečalo od 1046 na 1640, torej skoro za 60 odstotkov.  
 Kakor se vidi, se razvija v Pragi v javnem higijenskem pogledu v zadnjem času največja aktivnost, ki je vse hvale in priznanja vredna. Praga bo postala na ta način eno najlepših in dejansko najčistejših evropskih mest. Da se bo omenjeni trud izdatno in uspešno izkazal tudi v splošnem narodnem zdravju in napredku, ni treba še posebej povdarjati. Menimo, da bi smeli brez škode posnemati Pražane tudi Ljubljančani in vsi ostali Slovenci...

## Za grudo in dom

Limona kot zdravilo

Ker je sedaj limon na trgu dovolj in poceni, si jih menda prav vsak lahko nabavi. Limona ima v sebi obilo kalija, fosforja in pa rastlinskih kislin. Marsikdo se je že s pridom poslužil limone pri obolenju vratu prav zaradi desinfekcijskega delovanja limoninega soka. Moramo pa obenem tudi opozoriti naše čitatelje, da limonin sok lahko tudi škoduje, če ga zaužijemo v preveliki in nerazredčeni množini. Nekateri zdravniki priporočajo limonin sok kot dobro sredstvo za preprečevanje davice in drugih vratnih bolezni. Vsekakor pa bi bilo svetovati, da pri vsakem obolenju najprej pokličemo zdravnika in ga vprašamo za svet. Limonina koža se priporoča

onim, ki trpe zaradi premočnega utripanja srca. Proti bronhijalnemu katarju in vnetju vratu se priporoča redno vsakdanje zauživanje tople ali hladne limone iz najmanj štirih limon. Proti katarju v vratu se priporoča naslednje sredstvo: V pol litra vode kuhamo pet minut žlico medu, nakar to zavrelico odstavimo z ognja in izcedimo vanjo sok ene cele limone. To pijačo potem uživamo hladno ali toplo, vsake pol ure po eno veliko žlico. To sredstvo je prav dobro in uspešno tudi proti revmatičnim bolečinam. Limonin sok se nasvetuje tudi proti ledvičnim boleznim.  
**Bine:** «Pomisli, rekel mi je, da sem star osel!»  
**Tine:** «Ni mogoče, saj si vendar še precej mlad!»

## Splošno čiščenje v Pragi

V zlati Pragi so priredili v času od 25. aprila do 3. t. m. poseben «Teden pospešene snažnosti» ali nekako splošno, generalno čiščenje državne prestolnice. O tej prireditvi je obvestil praški primator dr. Peter Zenkl češkoslovaško javnost z naslednjimi navodili:  
 Predpogoj za povečano snažnost ulic je, da se ulice popra-

vijo in da se tlak popravi povsod tam, kjer je to potrebno in mogoče. Letos so se ta dela pričela v izredno velikem obsegu. Mnoge ulice in ceste se na novo tlakujejo in špranje med granitnimi kockami se zalivajo z asfaltom. Tračnice cestne električne železnice se pritujejo in polagajo na prožnejšo podlago. Tudi na mestni periferiji se ceste na

## Trajno kodranje samo Din 60.-

Barvanje las v vseh niansah. Izdelava garantirano dobra.

Frizerski salon

**MIRKO ZALETEL, Ljubljana**  
Cesta 29. oktobra (Rimska) št. 24

## Posvetovalnica

za naročnike „SLOVENSKE BESEDE“

Kdor je plačal naročnino za „Slovensko Besedo“, se lahko brezplačno posluži naše posvetovalnice, kjer dobi informacije:

- o vsakovrstnih vlogah na upravne oblasti, občino, srez, banovino in na ministrstvo;
- o prošnjah za vojaške oprostitve;
- o vlogah na davčne oblasti;
- o zakonitih socialnih dajatvah; kratka
- o vsem in vselej, kadar potrebujete nasvetov, da pridobite ali očuvate socialne ali gospodarske pravice.

Na posvetovalnico sporočite pismeno svoje želje, nakar dobite takoj tudi pismen odgovor. Za odgovor pošljite znamko za 2 Din

Dopise pošljite na naslov:

„SLOVENSKA BESEDA“  
Ljubljana, Šelenburgova ulica 7/II.

## Gostilna pri „Jerici“

Rožna dolina G. V. / 2.

sporoča, da je otvorjeno po predpisih zgrajeno novo balinišče.  
 Točim prvovrstna štajerska, dolenska in dalmatinska vina.  
 Mrzla in topla jedila vedno na razpolago.

Dobijo se priznane domače salame in suhe klobase.

Priporoča se  
**Viktor Jeločnik.**

Sveže najčistejše norveško

## ribje olje

iz lekarne

**dr. G. Piccolini v Ljubljani**  
se priporoča bleđim in slabotnim osebam

OPTIK

## J. GOLDSTEIN

Ljubljana, pod Trančo 1  
priporoča po nizkih cenah prvovrstna očala, daljnogleda, triebre, tiakomere, toplomere i. t. d.

Oglašajte v  
**„Slovenski besedi!“**



**A. & E. SKABERNÉ**  
LJUBLJANA

## „FIDES“

### Informacijska pisarna

**J. SEVER, DEDIČI**  
LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 14

Izvršuje vse informacijske posle, bodisi v trgovskih in privatnih stvareh, kakor tudi saniranje posojilnih zadev najkulantneje in v najstrožji tajnosti. Posredovanje za inozemska zastopstva.